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Συνέδριο με θέμα «Ακολουθώντας το Χριστό: διάκριση, διώξεις, μαρτύριο» διεξάχθηκε μεταξύ 2 και
4 Νοεμβρίου 2015 στην πρωτεύουσα της Αλβανίας τα Τίρανα και ασχολήθηκε με το φαινόμενο του
σύγχρονου χριστιανικού μαρτυρίου. Οι 150 μετέχοντες του συνεδρίου προήλθαν από διάφορες
χώρες και περιοχές, όπου οι χριστιανοί υφίστανται απάνθρωπες διώξεις και διακρίσεις.

Την πρώτη ημέρα του φόρουμ τελέσθηκε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αναστάσεως
του Χριστού Τιράνων, του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων και πάσης Αλβανίας Αναστασίου
και Ιεραρχών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρακολουθησάντων αυτήν από Ιερού.
Μεταξύ των Ιεραρχών ήταν ο Μητροπολίτης Σασίμων Γεννάδιος (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο
Μητροπολίτης Γερμανίας και Κεντρώας Ευρώπης Ισαάκ (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο
Μητροπολίτης Κωνσταντίας Βασίλειος (Εκκλησία Κύπρου), ο Επίσκοπος Κρουΐ Αντώνιος (Εκκλησία



της Αλβανίας).

Το Πατριαρχείο Μόσχας εκπροσωπούσαν ο Πρωθιερέας Μιχαήλ Gundiaev, εκπρόσωπος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών και μέλος της
Εκτελεστικής Επιτροπής του Παγκοσμίου χριστιανικού φόρουμ και ο Ιερέας Δημήτριος Σαφόνωφ,
Προϊστάμενος του Τομέα Διαθρησκειακών Επαφών του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Το συνέδριο οργανωθέν από το Παγκόσμιο χριστιανικό φόρουμ διεξήχθη στη συνεδριακή αίθουσα
του Ιερού Καθεδρικού Ναού Τιράνων. Σύμφωνα με την ιδέα των οργανωτών, η εκδήλωση είχε
μορφή ανοικτού διαλόγου εκπροσώπων των χριστιανικών κοινοτήτων με τον βασικό συντονιστή τον
Γραμματέα του Παγκοσμίου χριστιανικού φόρουμ Larry Miller.

Την έναρξη εργασιών του φόρουμ κήρυξε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος, ο οποίος
αναφέρθηκε στα χρόνια σκληρών διωγμών κατά των πιστών στην Αλβανία από το καθεστώς του Ε.
Χότζα και την αναβίωση της Ορθοδόξου χριστιανικής κοινότητας μετά τη λήξη της περιόδου
διωγμών.

Ο Πρόεδρος του Ποντιφικού Συμβουλίου προωθήσεως της ενότητας των χριστιανών Καρδινάλιος
Κουρτ Κοχ ανέγνωσε το Μήνυμα του Πάπα Ρώμης Φραγκίσκου προς τους συμμετέχοντες, όπου
τόνισε ότι το μαζικό μαρτύριο των χριστιανών τα τελευταία χρόνια καλείται να υπηρετεί την ἐν τῳ
Χριστῳ συνένωσή τους. Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών εκπροσωπούσε ο Γενικός Γραμματέας
του οργανισμού πάστορας Όλαφ Φιούξε Τβεΐτ. Η τελετή ενάρξεως του συνεδρίου έληξε με την
παρέμβαση του καθηγητή Andrea Riccardi, ιδρυτή της Κοινότητας Αγίου Αιγιδίου με θέμα
«Διάκριση, διώξεις και μαρτύριο κατά τον Κ’ αιώνα», όπου ο ομιλητής χαρακτήρισε την παρελθούσα
εκατονταετία «μαρτυρικό αιώνα». Ο καθηγητής κ. Riccardi στάθηκε ιδιαίτερα στους νεομάρτυρες
της Ρωσικής Εκκλησίας, του νέφους των οποίων προΐσταται ο Άγιος Πατριάρχης Τύχωνας. Επίσης
παρέθεσε παραδείγματα συγχρόνων μαρτύρων υπέρ Χριστού.

Η πρώτη συνεδρίαση της ολομέλειας ασχολήθκε με μαρτυρίες των υπό δίωξη Εκκλησιών από
Αφρική και άλλες χώρες. Οι σύνεδροι παρακολούθησαν παρεμβάσεις Επισκόπων και παστόρων από
το Πακιστάν, την Ινδία, την Κένυα, τη Νιγηρία και την Αλγερία.

Κατά τη δεύτερη συνεδρίαση κατατέθηκαν μαρτυρίες των κοινοτήτων της Μέσης Ανατολής. Στην
εισήγησή του Επισκόπου της Αρμενικής Εκκλησίας Σαχάχ Σαρκισιάν, την οποία ανέγνωσε
εκπρόσωπός του, ο λόγος έγινε για την κατάσταση της Αρμενικής κοινότητας της πόλεως
Χαλεπίου, από την οποία ήταν αδύνατο να φύγει ο Επίσκοπος για να ταξιδεύσει ο ίδιος στο
συνέδριο.

Η Γενικός Γραμματέας της Κοινωνίας Ευαγγελικών Εκκλησιών της Μ¨εσης Ανατολής Ροζανζέλα
Τζαρντζούρ τόνισε τα απάνθρωπα βάσανα τα οποία υπέστησαν οι χριστιανοί στη Συρία από τους
μαχητές του λεγομένου Ελεύθερου Συριακού Στρατού και του Μετώπου αλ Νούσρα.

Την δεύτερη ημέρα μίλησαν εκπρόσωποι των χριστιανικών κοινοτήτων, ευρισκομένων σε
περισσότερα ευημερούσες περιοχές. Ο λόγος έγινε για τρόπους συμπαραστάσεως προς τους υπό
δίωξη αδελφούς.

Στις 4 Νοεμβρίου σε συνεδρίαση της ολομέλειας μίλησαν Επίσκοποι των υπό δίωξη κοινοτήτων και
κατέθεσαν προτάσεις προστασίας των χριστιανών. Ο εκπρόσωπος της Συροιακωβιτικής Εκκλησίας
Τζιν Καβάκ αναφέρθηκε στην ανάγκη να πεισθούν οι χριστιανοί να μην εγκαταλείπουν τις χώρες
της Μέσης Ανατολής.



Τέλος ψηφίσθηκε το τελικό κείμενο, όπου εχαράχθησαν πρακτικά βήματα για την περαιτέρω
αντιμετώπιση των διακρίσεων και διώξεων σε βάρος των χριστιανών.

Το απόγευμα ο Πρόεδρος της Αλβανίας παρέθεσε δεξίωση προς τιμήν των συνέδρων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50023/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

